Aufgabe 1993 3a:

Das Grundstick ABCD hat folgende Male:
BC =785m

B, =32,0°
5, = 63,0°
a=72,5°

Berechnen Sie den Umfang des Grundstiickes.

4P

A
Strategie 1993 3a:
Gegeben: Gesucht:
BC =785m u
p, =32,0°
5, =63,0°
a=72,5°

Skizze:




Strategie 1993 3a:

Struktogramm:

AB BD CD AD AB
sINg, sma—‘ BC sinp, siIng,
3 5

Losung 1993 3a:

1. Berechnung_der Strecke E;

— Tangensfunktion im
_ Gegenkathete  CD rechtwinkligen

tanp, = = _—
Py Ankathete BC 9elben

_ Teildreieck BCD

tan32° = <D
785

0,6249 = Q Seiten tauschen
785

22015249 |-785

785

CD=491m




Losung 1993 3a:

2. Berechnung der Strecke @;
Pythagoras im

@2 = ﬁz + ﬁz rechtwinkligen
gelben

@2 — 7852 + 4912 Teildreieck

BD =616225 + 241081

BD- = 857306 N

BD =926m

3. Berechnung der Strecke E;

Y=} oM Sinussatz im
AB - BD allgemeinen
sind, sina hellblauen
— Teildreieck
AB _ 926
sin63° sin72,5°
AB 926
0,8910 0,9537
AR _ 970,04 |-0,8910
0,8910
AB = 865m

4. Berechnung_des Winkels [,:

Winkelsumme im
. o
P, =180" —a -5, allgemeinen

o 0 o hellblauen
B, =180"-72,5" - 63" 1 jreieck ABD
B, = 44,5°




Losung 1993 3a:

5. Berechnung_der Strecke E;

S - Sinussatz im
AD AB allgemeinen

sinp, sins, hellblauen
Teildreieck

AD 865 -

sin44,5° sin63°

AD _ 865
0,7009 0,8910

AD _ _970,82 |-0,7009
0,7009

AD = 680m

6. Berechnung des Umfangs U:
u=AB+BC+CD+AD
u=865+785+491+680
u=2821m




